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1.Τα θέματα που αναφέρονται  στην ερώτηση και αφορούν την Κρατική Αρωγή, οδοποιία,  ΕΣΥ,
σχέδιο ανασυγκρότησης και ενίσχυσης διαφόρων κλάδων της  Β. Εύβοιας  κ.λ.π. δεν εμπίπτουν
στην αρμοδιότητα του ΕΛ.Γ.Α. 

2.Όσον  αφορά  σε  θέματα  αρμοδιότητας  ΕΛ.Γ.Α.  ΚΑΙ  όπως   προκύπτει  από  τα  στοιχεία  των
Υπηρεσιών του ΕΛ.Γ.Α.   για τις ζημιές που προξενήθηκαν  στο ζωικό κεφάλαιο από τις πυρκαγιές
του  2021   στην  ευρύτερη  περιοχή  της  Βόρειας  Εύβοιας  καταβλήθηκαν  και  ολοκληρώθηκαν
αποζημιώσεις ύψους 350.000 ευρώ στους δικαιούχους κτηνοτρόφους (συμπεριλαμβάνονται
και  οι  μελισσοκόμοι)  .  Επιπλέον στο φυτικό κεφάλαιο  σε δενδρώδεις  καλλιέργειες  στην
ευρύτερη  περιοχή  της  Π.Ε.  Εύβοιας  και  που  αφορούν  τις  πυρκαγιές  του  2021  έχουν
καταβληθεί  αποζημιώσεις  ύψους  11.247.000  ευρώ βάσει  των  ΚΥΑ  της  Εθνικής  Επιτροπής
Κρατικής Αρωγής και αναμένεται η ολοκλήρωση μετά την έκδοση της τελικής ΚΥΑ εκ μέρους της εν
λόγω επιτροπής ,(στην οποία έχουν ήδη αποσταλεί τα σχετικά αρχεία εκ μέρους του ΕΛ.Γ.Α. ),    

Για δε τις ζημιές  από τις θεομηνίες  Daniel και  elia 2023  έχουν δοθεί αποζημιώσεις μέσω του
Κρατικού Προϋπολογισμού ύψους 3.000.124 ευρώ, ( η πλεοψηφία των οποίων έχουν σχέση με
τις συκοκαλλιέργειες της β. Εύβοιας συμπεριλαμβανομένου και της περιοχής του Ταξιάρχη)
ενώ προγραμματίζεται  νέα  πληρωμή έως τέλη  Φεβρουαρίου   2024 για  την  επικράτεια  που θα
αφορούν αποζημιώσεις στο 100% της προυπολογιζόμενης αποζημίωσης για τις υπόλοιπες
ζημιές του 2023 με ορίζοντα ολοκλήρωση αρχές του  καλοκαιριού. Υπενθυμίζεται για το 2023 έχουν
γίνει 162 αναγγελίες και έχουν υποβληθεί 1991 δηλώσεις ζημιάς.  

Για δε το φαινόμενο Μήδεια που αφορά τις χιονοπτώσεις του Φεβρουαρίου 2021 που αναφέρεται
στην ερώτηση (και  αφορούν  τις  συκοκαλλιέργειες   και  την  ένταξη τους  σε πρόγραμμα ΚΟΕ)
σημειώνεται  ότι  οι   ζημιές  στις  εν  λόγω  καλλιέργειες  (  κυρίως  σπασίματα  δευτερογενών  και
πρωτογενών κλάδων )  δεν πληρούσαν τις προϋποθέσεις των ΚΟΕ ( το ποσοστό ήταν μικρότερο
του 30% απαραίτητη  προϋπόθεση ένταξης σε πρόγραμμα ΚΟΕ ). 

Ο ΕΛ.Γ.Α. κατανοεί πλήρως τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι παραγωγοί, ωστόσο, πρέπει να
γίνει  γνωστό ότι  δεν μπορεί να τροποποιήσει  τους όρους και  τις προϋποθέσεις χορήγησης των
ενισχύσεων που αποτελούν μέρος της Κοινοτικής νομοθεσίας, για την τήρηση της οποίας ελέγχεται
επ΄απειλή σοβαρών κυρώσεων.

 Αθήνα   22– 2- 2024
Aριθμ. Πρωτ. 2195

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ
 ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ
       ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ

                ΚΟΙΝΟΥΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ                                                                                                      
ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ      ΕΠΕΙΓΟΝ- ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ 
ΓΕΩΡΓΙΚΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ  
 

Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
Μεσογείων 45-ΤΘ 14103-ΤΚ.11510  
Πληροφορίες :Γερ. Θεοχάρης  
Τηλ.: 210 74 90 516 
Fax : 210 74 90 490 
ΥΣ  :  55 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ:1. Έγγραφο Βουλής ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΒΟΥΛΗΣ: ΕΡΩΤ.: 351/25-7-18 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
    
   Σχετικά με τα θέματα αρμοδιότητάς μας, σας γνωρίζουμε τα εξής: 
 
1.Για τις ζημιές που προξενήθηκαν από την χαλαζόπτωση-ανεμοθύελλα  που σημειώθηκε 
στις 23 Ιουλίου 2018 καθώς και των προηγούμενων ημερών ( βροχοπτώσεις, πλημμύρες 
κ.λ.π.)  σε  διάφορες καλλιέργειες ( όπως, καλαμπόκια, ηλίανθος, βαμβάκια, δενδρώδεις 
καλλιέργειες , αμπέλια , κηπευτικά , καπνά κ.λ.π.),   στην ευρύτερη περιοχή  της 
Περιφερειακής Ενότητας Σερρών  , διενεργήθηκαν οι απαραίτητες  επισημάνσεις από τις 
υπηρεσίες του ΕΛ.Γ.Α. , έγιναν αναγγελίες και υποβάλλονται  δηλώσεις για τις τελευταίες 
αναγγελίες . 
 
 Το έργο των εξατομικευμένων εκτιμήσεων βρίσκεται σε εξέλιξη. Στη συνέχεια θα  
κοινοποιηθούν τα πορίσματα και θα ακολουθήσει η καταβολή των αποζημιώσεων στους 
δικαιούχους παραγωγούς με την προϋπόθεση βέβαια οι τελευταίοι να είναι  ασφαλιστικά 
ενήμεροι. 
 
Επίσης από τα προαναφερόμενα αίτια ζημιές στη ανωτέρω περιοχή  είχαμε σε  πάγιο 
κεφάλαιο, ( αποθήκες, μαντριά,  υποστυλώσεις ακτινιδίων και αμπελιών  ) και 
αποθηκευμένα προϊόντα  . Για τις ζημιές αυτές το έργο των καταγραφών  έχει σχεδόν  
ολοκληρωθεί  σύμφωνα με τον Κανονισμό Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων.  
 
Έπειτα οι ζημιές του παγίου κεφαλαίου  εφόσον πληρούνται οι προϋποθέσεις που απαιτεί 
ο  Κανονισμός Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων  και οι Κοινοτικές Κατευθυντήριες 
Γραμμές για τις κρατικές ενισχύσεις στον τομέα της γεωργίας και δασοκομίας θα ενταχθούν 
σε πρόγραμμα χορήγησης Κρατικών Οικονομικών Ενισχύσεων, (αρμοδιότητας ΠΣΕΑ), το 
οποίο θα υποβληθεί προς έγκριση στην Ε.Ε.. 
 

 



3.Σε  κάθε  περίπτωση  η  πολιτεία  και  τα  συναρμόδια  Υπουργεία   παρακολουθούν   στενά  τις
εξελίξεις  και  τις  ανάγκες  που  αναδεικνύονται  σε  κάθε  κλάδο  μελετώντας  τα  αιτήματα  των
παραγωγών, φορέων εκπροσώπων, τοπικών αρχόντων , ( και συγκεκριμένα των αιτημάτων των
παραγωγών  της Εύβοιας .) και παρεμβαίνουν με τις απαραίτητες πρωτοβουλίες και προσαρμογές
όπου χρειάζεται, (αναλόγως των ζημιών) εφόσον είναι εφικτό βάσει της ελληνικής και ενωσιακής
νομοθεσίας ώστε να στηριχθούν αποτελεσματικά οι πληγέντες, η τοπική οικονομία και η κοινωνία
χωρίς διακρίσεις έχοντας σαν γνώμονα την ίση μεταχείριση  και δικαιοσύνη όλων των αγροτών της
χώρας.
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